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до світу, до себе, додає значення і напрям особистісним позиціям, поведінці, 

вчинкам[1, с.123]. 

Юність - надзвичайно значимий період у житті людини. Вступивши в 

юність підлітком, парубок завершує цей період щирою дорослістю, коли він 

дійсно сам визначає для себе долю: шлях свого духовного розвитку й 

земного існування [2, с.83]. Найважливіша психологічна умова для 

виникнення і розвитку життєвих перспектив учнів - їх ціннісні орієнтації. У 

старшокласників найбільш часто зустрічаються мотиви, пов'язані із власною 

особистістю, достатньо великий відсоток становлять мотиви саморозвитку. 
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Зростання напруженості у сучасному суспільстві обумовлює 

збільшення різноманітних конфліктів та необхідність їх всебічного 

вивчення з метою нівелювання негативних наслідків та якнайповнішого 

використання закладених у них позитивних можливостей для розвитку 

особистості. Знання чинників, які обумовлюють виникнення 

міжособистісних конфліктів, дозволяє розробити комплекс методів, 

спрямованих на їх профілактику та формування навичок успішного 

вирішення. Така робота дозволяє не лише допомогти особистості одержати 

знання про ефективні способи розв’язання конфліктів, але і надає їй 

інформацію про основні психологічні особливості, які зумовлюють 

виникнення міжособистісних конфліктів, про можливості саморегуляції у 
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складних життєвих ситуаціях, здійснює цілеспрямований вплив на 

особистість з метою гармонізації її психічного та соціального життя. 

Проблема конфліктів завжди приваблювала дослідників і 

розроблялася представниками різних психологічних напрямків як у 

зарубіжній, так і у вітчизняній психології. Зокрема, у зарубіжній психології 

найбільш цікавими є розробки представників різних наукових підходів: 

психоаналітичного (З.Фрейд, К.Юнг та А.Адлер); соціотропного (У.Мак-

Даугалл, С.Сігеле); етологічного К.Лоренц, Н.Тінберген); теорії групової 

динаміки (К.Левін, Д.Креч); фрустраційноагресивного (Д.Доллард, 

Н.Міллер); поведінкового (А.Басс, А.Бандура); соціометричного 

(Дж.Морено, Г.Гурвіч); інтеракціоністського (Т.Шибутані, Д.Шпігель). 

Завдяки цим роботам у психологічній науці було започатковано 

систематичне вивчення конфлікту як самостійного соціально-

психологічного феномену. 

Серед вітчизняних досліджень з проблематики конфліктів варто 

відзначити роботи: В.І.Андрєєва, О.Я.Анцупова, В. К.Васильєва, 

Н.В.Гришиної, Е.І.Кіршбаум та інші. В Україні проблему конфліктів 

успішно розробляють А.І.Бузнік, А.М.Гірник, Г.В.Ложкін, М.Кушнірюк,  

І.Б.Омелаєнко, В.М.Радчук, О.Л.Світличний. [1-5].  

У першій половині XX в. конфлікт не виділявся в окремий об'єкт 

дослідження, а розглядався як складова частина більш широких концепцій 

(наприклад, в психоаналізі або соціометрії). Психологів цікавили 

або наслідки конфліктів, або деякі з причин, що призводять до нього, але не 

сам конфлікт як центральна ланка дослідження. На рубежі 1950-1960-х рр. 

з'являються дослідження, де науковий інтерес психологів звернений 

безпосередньо до цього феномену. Виділяються основні підходи, 

розробляється понятійний апаратпсихологічної теорії конфлікту. 

У психології поняття "конфлікт" також застосовують досить широко. 

Воно стосується найрізноманітніших явищ, тобто одним і тим самим 

поняттям "конфлікт" позначають широкий спектр явищ. Сьогодні психологи 

не дійшли спільної думки щодо визначення поняття "конфлікт" та розуміння 

його сутності. "Психологічний словник" за редакцією В.В.Давидова, 

О.В.Запорожця, Б.Ф.Ломова та ін. (1983) визначає конфлікт як суперечність, 

яку важко розв'язати і яка пов'язана з гострими емоційними переживаннями, 

а як форми конфлікту називає внутрішньоособистісні, міжособистісні та 

міжгрупові конфлікти. Якщо звернутися до психологічного словника за 

редакцією A.B.Петровського та М.Г.Ярошевського (1990), то у ньому 

конфлікт розглянуто як зіткнення протилежно спрямованих цілей, інтересів, 

позицій, думок чи поглядів опонентів чи суб'єктів взаємодії. 
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К. Томас, унаслідок своїх досліджень створив оригінальну програму 

дослідження та опису стилів конфліктної взаємодії людей у реальних 

умовах. Залежно від орієнтації особистості на досягнення своїх власних 

цілей чи на цілі партнера, Р.Блейк, Р.Кілмен, Дж.Мутон  та К.Томас, 

визначили п'ять стилів поведінки, можливих у конфліктній ситуації: 

суперництво, співробітництво, компроміс, уникання та пристосування [2]. 

Аналіз теоретичних підходів до розуміння конфліктів у сучасній 

науці засвідчує, що конфлікт – це протиріччя, пов'язане з гострими 

емоційними переживаннями, нерозв'язні іншим (логічним) шляхом. 

Протиріччя призводять до конфліктів. Такі протиріччя не тільки викликають 

негативну оцінку, але і супроводжуються різними емоційними афектами, 

такими як образа, тривога,  гнів, презирство, обурення, обурення, страх. У 

юнацькому віці новоутворенням стає самовизначення — професійне та 

особистісне [3].  

Все це дає можливість в цей віковий період здійснювати пошуки 

сенсу життя. Визначаються життєві цілі й прагнення. На основі таких змін в 

особистості юнаків, у їх поведінці можливі прояви конфліктної поведінки, 

які можуть бути  спроектовані на оточення  та яка обумовлена 

деструктивними об'єктивними стимулами  [4].  

Конфліктні форми поведінки є результатом багатьох чинників, які як 

позитивно так і негативно впливають на розвиток особистості, і впливають 

на повсякденне життя студентів. Тому своєчасна психодіагностика та 

корекція конфліктних форм поведінки студентів є запорукою їхнього 

психологічного здоров’я в майбутньому [5]. 
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